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A hadvezetőség tanult.
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A balkáni vész egyelőre elvonult a 
fejünk fölül s a békét egyidöre sikerült 
biztosítania a diplomácia mesterkedései­
nek. A külszin arra vall, hogy diploma­
táink ügy sebbek, hasznavehetöhbek, 
mint aminöknek ezidáig a közvélemény 
eddi elképzelte. Ez az első tenuhäg s 
eléggé megnyugtató, van azonban . gy 
másik is, amelyet a Szerbiával való 
hajbakapásunk hatása alatt maga a hadse­
reg vont le. Ez már szomorú, mert va 
lahányszor a hadsereg oko kcdik és va 
lahányszor fö.fedezi egy uj rbb hibáját, 
mindig szomo uságra áll a szemünk.

Bizonyos, hogy a mai világrendben 
az állam zavaitaian föntartásának egye­
düli biztosítéka a hadsereg és hogy ezt 
a i zervet már pusztán önmagunk javáért 
is fejleszteni kell, de ezt mindig oko­
san és célszerűen, a valódi éide 
kék kielégítésére irányulóan keil tenni. 
Mostanában a hadihajó park megnagyob- 
bitását tervezik s mindenáron ebbe akar­
ják beleölni a mi millióinkat. Bizonyos, 
hogy gyatra a mi tengeri had. rönk, de 
arra a célra, amelyet az szolgál, nagyon 
is megfelelő. Nincs hóditó politikánk, 
egyetlen gyarmatunk, a Ferenc József­

ei hasvét Jeruzsálemben.
.— Egy fiancia tő: tóneii- 6 elbeszélése. —

Sajátságos, érdekes kép t fest egy fran 
cia történetíró arról a mozgalmas, színes 
életről, amely Krisztus idejében husvétkor 
uralkodott a zsidók szent városában, Jeru 
zsálemben. A világ minden tája felől özön 
lőtt ide a sok zsidó-zarándok, hogy a tavasz 
ünnepén áldozatot mutasson be az örökké­
valónak.

A mint egy egy zarándok csap d fölén 
a Jeruzsálem körüli utolsó hegylánc ormára, 
eleven élet költözött a hosszú úttól fáradt 
csoportba. Innen ugyanis már látni lehet a 
szent várost, amelynek tetői és falai sárgán 
ragyognak az izzó napfényben. Távol a Glón • 
hegy tetején hatalmas térrész forma emotke 
dik a magasság felé. A legszentebb hely ez 
s láttára minden zarándok térdre borul s 
imádkozik. Azután megindulnak a város ka 
púi elé melyeknél pásztoruk őrzik az áldo­
zatra szánt s időnként bebocsátott juhok ez­
reit. A kapuk előtt tanyázik a nagy sereg 
bélpoklos koldus is. Nekik tilos a szent vá 
rosba lépni s ez a sors éri azt is, aki meg­
érinti őket. Ki is használják a zarándokok 
félelmét, akik csak alamizsna révén menő 
külhetnek az érintésüktől. Végre bejut a 
csoport a városba. Az utcák keskenyek, pisz­
kosak, girbe-görbők s a olongás oly óriás 
bennük, hogy lélegzeni is alig lehet. Az ut­
cák sarkán, a házak melleit kutyák hever-

föld. Ennek megvédésére pedig nem 
kell sen,mi, mert terméketlen ez a hely 
s ha az alattvalók föilázaduának, sem 
származna abból semmi háborús bonyo­
dalom, hiszen a jegesmedvéknek nincsen 
beleszólásuk az európai jogrend legújabb 
alakulásaivá. Partjaink megvédésére vagy 
idegen Tolták, fejedelmi személyek üd­
vözlésére éppen elegendő annyi hajó, 
amennyink van. Minek akkor a flottát 
szaporítani? A nagyhatalmi pozíció meg­
érő ütéséért ? Ha mi tényleg nagyhata- 
om vagyunk, úgy érdekeink tisztán és 
pusztán szárazföldiek és a milliók el- 
emészlésének egyes-egyedül erre a célra 
van némileg elfogadható alapja.

Hajókra nincsen szükségünk, abba 
csak hiúságból, vagy tudatlanságból öl­
néd be a hadvezetöség a mi pénzünket, 
ezt pedig meg kell akadályoznunk. Még 
akkor is, ha a jövőben mi is gyarmat­
politikát akarnánk űzni (me t eltol a 
mostani hadvezetöségtöl .mög ez a kép 
telenség is kitelik), mert itt már nem is 
az eszköz, hanem a cél is komikus. A 
szerb bonyodalomból tehát levonta a 
vezető.ég azt a tanulságot, hogy a mi, 
egekbe magasztalt had eregünk, ugyan­
csak hiányos, de a tanulság értékesítésé­
nél rossz helyre tévedt. Jól van a hadi- 
tengerészet úgy, amint van, nagyon rá­

nek, köztük egy-egy álmos koldus. A tömeg 
nevet, zajong, szitkozódik s e zűrzavarban 
vonul tovább lassan a négy világtájék felől 
jött zarándok.

Az egyik érdekes csoportban nomád 
zsidók jönnek a llolt-tenger vidékéről. Sö- 
tétszinü barna vászon a ruhájuk s a tevők 
egész során hozzák magukkal árucikkeiket, 
a sót, meg a földi szurkot. Különösen hires 
szépek az asszonyaik. Sötét ruhájukat fes­
tői szépen vetik a v ál lukra, formás, göm­
bölyű ivarjukkal a gyermeket tartják s nagy, 
sötét szemük a hosszú, fárasztó ut után is 
b:.szke, egyenes járásukon ott látszik a 
pusztai élet poózise, szabadsága.

Majd az antiokiai és efezusi zsidók 
jönnek. A fényűző ős bűnös városikban 
mint uzsorások szereztek sok, nagyon sok 
aranyat s övük tele a templomnak szánt 
aranypénzzel. Hirtelen tolongás támad a 
szűk' utcában. Alexandriai család közeledik 
s hatalmas elefántjai csaknem az egész utca 
szélességét elfoglalják. Mögöttük az Eufrátesz 
vidékéről való zsidók jönnek, lobogó turbán­
juk és nyírott szakálluk babiloni hatásra 
mutat. Alacsony, de szívós, csinos lovon ül­
nek, mert lótenyésztés a főfoglalkozásuk. 
Lovaikat a szent városban eladják a római 
katonáknak s azután gyalogszerrel men 
nek haza.

Három leeresztett hid köti össze a 
templomot a várossal, rajtuk tolong a nép 
a szent hely felé. S aki most először lép át

érő dolog annak a megjavítása, ha már 
egyáltalában nem illik ahhoz a fényes 
pozícióhoz, a melyet Ausztria-Magyaror- 
szág a versengő hatalmak között elfog­
lal. Nem adunk milliókat Montecuccoli- 
nak, a csinosításra csak akkor kerülhet a 
sor, ha magunk egészségesek leszünk.

Ám mindebből nem szabad azt a* 
következtetést levonni, hogy a mi hídt- 
vezetöségünk teljesen té'.utakon boto.. 
kál. Okos és célszerű dolog is kikér111 
tőlük, amit annál szívesebben ismerünk 
el, m- rt sajnos, igen ritkán tehetjük. Ez 
a fehérhollószámba menő intézkedés, 
hogy nagy pusztítást terveznek az inva­
lidusuk közölt. A rokkant, öreg, haszna­
vehetetlen törzstiszteket penzióba küldik. 
Májusban már Grác és Kolozsvár között 
válogathat közülök mintegy kétszáz. Sok 
friss erő érvényesül igy és sok kerék­
kötő lepattan az országról. Ez a tiszto­
gatás is a háború veszedelmének ered­
ménye és ebből a nagy nekibuzdulásból 
láthatjuk, mily eshetőségekkel néztünk 
farkasszemet a háborúval. Bíztunk had­
seregünk erejében, hasznavehetöségében 
és ime, alighogy elvonultak a vészes 
felhők, kiderült, hogy csalódtunk, rette­
netesen csalódtunk. Nincs okunk, nincs 
jogunk arra, hogy kételkedjünk, igaz e 
vájjon, hogy hasznavehetetlen a hadse-

a szent hely kapuján, tágra nyílt szemmel 
bámulja a vakító pompát. Négy pompás, 
színes márvány oszlopsor tartja fönn a ma­
gasban a legapróbb részletig díszes, cirádás 
cédrusfa-menyezetet S e márványerdő alján 
beláthatatlan sürü tömeg tolong. Balra óriási 
udvar, csiszolt mán ánylapjain tükröződik a 
ragyogó napfény. Fölötte,. mint valami 
nyugvó, fényes ló fölött, siklik tovább egyre 
a sürü zarándok tömeg. Áldozó kenyér áru­
sok, galambot kínálók utján nagy emolvő- 
nyeken papok árverezik a levágott juhok 
bőrét. Kellemetlen vérszag környezi a he­
lyet s körülte sürögnek a gyapjukereskedők. 
Majd szúrós szemű pénzváltók nézik a tö­
meget s zacskójukban halkan csörgetik az 
arany pénzt. A római érmet zsidó pénzre 
kell beváltani, mert csak ilyent fogad el a 
templom.

Rövid vörös kabátban, kemény s örökké 
változatlan arckifejezéssel nehány római ka­
tona jár az emberek közöV, hogy a ren­
det fentaitsa. A tömeg messze kerülve nyit 
nekik széles utat, mert aki megérinti őket, 
tisztátalanná válik s csak napnyugta után, 
megfürödve mehet a szentélybe. Az udvar 
után bástyatőr következik, ahonnan a már­
ványtáblába vésett felírás halálbüntetés terhe 
alatt tiltja el az idegent. Itt már a szent 
hely bástyái kezdődnek s a nagy, vörös és 
sárga kövekből összerótt falon csuk egy-két 
titokzatos keskeny ajtó látszik.

De a nagy udvar után is még három

Csak husvétii =*£ Blau Arain és Társa SttRendkívül mélyen Feszál 
Ütött árak 
tök az összes raktáron 

levő gyermek ruhák
utcia 2.

A berendezés minden ellonadható árban eladó.
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regünk, nincs, mert maga a hadvezető­
ség mondja ezt, amikor küldi a nyug­
díjba a koloncokat, akik a háború ese­
ten csak a mi hátrányunkra szerepeltek 
volna. Még szerencsének mondhatjuk, 
hogy végre megkerült a hadvezetöség 
jobbik esze és legalább a jövőre nem 
tesz ki bennünket akkora veszélynek, 
amit háború esetén késszáz hasznavehe­
tetlen főtiszt jelent.

Debreczen, Erdély, 
Felsőmagyarország.

Nem lesz kedvező összeköttetés.
Kossuth leirata Szabolcsmegyéhez.

Debreczen város közigazgatási bizott­
sága — mint jelentettük — hétfőn tartott 
ülésén elhatározta, hogy feliratban kéri meg 
a kereskedelemügyi kormányt: adjon Dob- 
reezennek közvetlen vasúti őss?ekCtieté->t 
Eidelylyel és Felső magyar országgal. Még 
el sem küldhették a feliratot és máris bizo­
nyosra vehetjük, hogy som a felsőmagyaror­
szági, sem az erdélyi kedvező összeköttetés­
ből semmisem lesz. Ezt a balsejtésünket 
Kosmth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
ternek a szomszédos Szabolcsvármegyéhez 
intézett leiratára alapítjuk. A szomszédos 
vármegye közigazgatási bizottsága ugyanis 
még decemberben feliratot intézett a keres 
kedelemügyi miniszterhez a püspökladány — 
debreczen— nyíregyháza—sianki-i vonalon 
közvetlen vonatok közlekedése, Püspökla­
dányban a kolozsvári vonallal jobb csatla­
kozások létesítése és a budapesti postának a 
406. számú vonat helyett az 1706. számú

térség, az asszonyok, a tiszta férfiak és a 
papok udvara követke?ik, mielőtt az áldozat 
helyét elernők. Itt is mindenütt beiáthatian 
tömeg, az imaszijjak valóságos tengere.

Az első udvaron feherbe öltözött levi 
ták állanak s hangosan éneklik a zsoltárt. 
Az óriás tömeg felel neki s lassan vonul to 
vább. Az asszonyoknak csak idáig szabad 
jönniük, de a rácsos terraszokrói ők is néz­
hetik az áldozást. E terraszok előtt van a 
nazareánusok szektájának terme. Durva 
zsák vászonba öltözve, a hosszú böjttől sová­
nyan állnak itt a fanatikuso s egymás kö­
peny áját borotválják. A leborotvalt hajat 
aztán a középen füstölgő kazánban jószagu 
balzsammal vegyest, áldozatul égetik. Túl 
rajtuk az asszonyok terrásza, ifjú menyecs­
kék, akik most először kereshették föl a 
szent helyet, arcukat az aranyozott rácshoz 
szorítva, nézik kíváncsian az áldozást A 
nagy oltáron hatalmas láng lobog s körül a 
földet meleg vörös vér bontja, mert a pa­
pok itt folytonosan vagdalják el a bárányok 
nyakát. A vért a fehéríti ás pap arany ser­
legbe fogja föl s kézrőt-kózre adja tovább, 
míg a lángba öntik. Masok meg zsírt, fagy- 
gyut öntenek a tűzre, amely lobogva nyel el 
mindent.

Este az apa hazaviszi várakozó család­
jának a levágott jubot, amelynek vérét és 
zsírját az Urnák áldozták, tieródesz egy­
szer elrendelte, hogy a papok minden levá­
gott bárány máját tegyék léire. Azután 
megszámolták a májakat és hatszázezret 
találtak. Hatszázezer család jött tehát 
Krisztus idejében husvót ünnepére Jeruzsá 
lembe, vagyis iágalább is három millió 
lélek.

vonattal Debreczenon át való továbbítása őr 
dekóben. A vármegyéhez tegnap érkezett 
meg Kossuth miniszter válasza, mely a kö­
vetkezőképp hangzik :

Ezidőszerint a püspökladány~ debro- 
oen—nagy károly—kőrösmezői vonal képezi a 
fővonalat, melyen Püspökladány, illetve 
Budapest—Kőrösmező köz tt közvetlen vona­
tok közlekednek. A debreczen—szerencsi, 
nyíregyháza—csapi és csap - siankii vonalak 
különálló szárnyvonalakat képeznek, melyek­
nek személyszállító vonatai különben egy­
mással csatlakozásban vannak.

(Pü spök Ih dány—Sin nki.)
Annak a kivánságaak a teljesítése, 

hogy a püspökladány —debrcczeni, nyíregy­
háza—csap—siankii vonalak egyesítése ké­
pezzék a tővonalat s hogy Püspökladánytól 
kezdve közvetlen vonatok járatiassanalc e 
vonalon, mig a debreczen—nagy károly—kő­
rösmezői vonalrész szárnyvonalat képezzen, 
a következő okoknál fogva nem volna meg­
felelő.

1. A püspökladány—kőrösmezői vonal 
I. rendű fővonal, amelyen ezidőszerint is 
gyorsvonatok közlekednek, mig a debrccze i— 
nyíregyháza csap—siankii vonal csak II. 
rendű fővonal, amelyen a vonatok csak 60, 
illetve 65 kilométer óránkénti legnagyobb 
sebességgel járhatnak, így ezen a vonalon 
megfelelő sebességű gyorsvonatok nem köz­
lekedhetnek, a vonalnak 1-ső rangú fővo­
nallá való átalakítása pedig igen nagy 
kiadással járna.

2. Püspökladányról Sianki felé irányuló 
utasforgalom távolról sem oly jelentékeny 
mint a püspökladány—kőrösmezői vonal 
utasforgalma.

Ennélfogva a kérelem teljesítése még 
oly módon sem volna indokolt, hogy a Si­
anki felé menő vonatok külön indíttassanak' 
Püspökladányról, mert ebben az esetben 
Püspökladány—Debrecen között indoko­
latlan vonatszaporitás vúloek szükségessé

Azt azonban méitánylandónak találtam, 
hogy a jelenleg Debrecen—.Nyíregyháza. 
Nyíregyháza—Csap és Csap —Sianki közi 
közlekedő csatlakozó vonatok egyesittesse 
nek, illetve azok Debrecenből tíiankira 
mint közveim vonatok járattasanak. A 
folyó évi nyári menetrendet tehát e szerint 
állapítottam meg úgy, hogy Debrecen—Si 
anki kő ött irányonként 2- 2 közvetlen 
az -mely vonat közlekedjék, a többi vona­
tok pedig, úgy mint eddig, a debrecen—sze­
rencsi és nyíregyházi- csapi helyi forgalmat 
bonyolítsák le.

(Az erdélyi csatlakoz s.)
Ami a bizottság azon további kiván 

ságát illeti, hogy Püspökladányban jobb 
csatlakozások léiesittessenek Erdély felől 
Debrecen — Sianki felé és viszont, megjegy­
zem, hogy a szóban lévő csatlakozások je 
lenleg is elég kedvezők.

A Debrecenben, illetve Püspökladány 
ban ugyanis a debrecen—siankii vonalra 
nézve, Erdély felé, illetve felől ezidőszerint 
a következő közvetlen csatlakozások állanak 
fenn; Erdély—Püspökladány— Debreczen— 
Sianki irányban: az 507, 1706, 4702, (vj 
6402), 601, 1710, 4702, (uj 5402), 503, 1702, 
4710 (uj 5402), 505, 1808, 4706, 511, 4708, 
az.; az ellemratban a: 4701, 1703, 512, 4703, 
2705, 506, 4705, (uj 5403), 1707, 508 sz. 
vonatoknál.

Eszerint tehát a közigazgatási bizottság 
panasza helyt nem álló, mert Debrecen, il­
letve Sianki és Erdély között csupán a 
4702, (uj 5402) számú vonathoz csatlakozó 
507-1706. sz. vonattal érkező utasoknak 
kell Debrecenben hosszabb időt várakozmok, 
de csak azért, mert a 4702 (uj 5402) számú 
vonatnak ugyancsak Erdély felől jövő 
501—1710. számú gyorsvonat csatlakozását 
is fel kell ölelni.

A bizottságnak azt a kérelmét, hogy a 
kir. posták a 466. számú vonat gyakori ké-1

sésóre való tekintettel ne a 407—4701. sz. 
vonatokkal, hanem az 1706—4702. számú 
vonatokkal továbbittassanuk Nyíregyházára, 
részben teljesíthetőnek találtam oly módon, 
hogy folyó évi május hó elsejétől kezdve az 
este 6 óráig feldolgozott és Debrecenbe, va­
lamint Nyíregyházára rendelt postaanyag 
egy külön kocsiba az 1706—47Ö2. szánni 
vonatokkal fog szállíttatni.

Későbben elkészülő postaanyag azon 
ban 1706. I záron vonat korai indulására 
való tekintettel ezentúl i a 407-4201. sz. 
vonattal lesz továbbítható

Ä kormány lemond, 
de csak taktikából.

Egységes többség, bözös bankkal.
A politikai válság eoeményei.
Po'ilikiii körökben természetesen az 

a kérdés áll előtérben, mi tesz a koalí­
cióval, bukik-e a kormány, kik lesznek 
az uj miniszt rek ? Össze vissza folyik a 
tulá'gatás és mondhatni, hogy a iegcif- 
rtbb kombinációk keinek szárnyra. Még 
olyan politikusok is vannak, akik azt 
hiszik, hogy a bankká?dós miatt uj nem­
zeti küzdelem fog megindulni. De tény 
a7, hogy ebben nagyon kevesen hisz­
nek. A nagy többség tanácstalanul áll 
és nem is sejti, hogy mi lesz. Félhiva­
talosan igy adjak elő a jövendő eshe­
tőségeit :

A parlament összehívása.
Ma is ugyanúgy állunk, amint ahogy 

azt mi már ismételten megírtuk. Husvét 
utánig semmi. A bankkérdésben közvetle­
nül az ünnepek után indulnak meg a kor- 
mánytárgyalások, amelyek alkalmasint két- 
három nap alatt véget érnek. Ha a kartell- 
ban kra vonatkozó magyar ajánlatot, mint 
a jelek mutatják, az osztrák kormány el­
utasítja, akkor bekövetkezik az, amit Kos­
suth Ferenc már jelzett, vagyis hogy a ki­
rálynak az ónálló bankra nézve tesz elő­
terjesztést. Azonban ezt megelőzően magá 
nak a kabinetnek kell döntenie a saját 
sorsa fölött, mert ha nem helyezkednék egy 
öntetüen az önálló bank ál'áspontjára, ak­
kor a koalíció kebelében újabb elvi diffe­
renciák támadnak. Ez pedig szükségessé 
fogja tenni a kormány lemondását ős csak 
ezután indulhatnak meg a viszonyok refor­
málását célzó további lépések egyfelől a po­
litikai pártok, másfelől az ügyeket tovább 
vehető kormány és az uralkodó között. Hogy 
mikor áll be a fönt említett eshetőség kö­
vetkeztében a kormány lemondásának szük­
sége, azt még nem tudhatni. Hí az esemé­
nyek úgy alakulnának, hogy a kormány 
még e hónap huszonhatod)ka előtt tartaná 
helyesnek a lemondást, nem lehetetlen, hogy 
az abdikáció parlamentáris bejelentése vé­
geit a kepviselőházat szünet közben is ö-z- 
szehivnák. Természetes, hogy a Ház ugyan­
azon az ülésen újból elnapolná magát, még 
pedig a válság befejezése utánig. Szüksé­
gesnek tartjuk megjegyezni, hogy az esemé­
nyek másként is alakulhatnak, esetleg úgy, 
hogy minderre szükség nem lesz, hanem a 
kibontakozás valamely kedvező alapon, vál­
ság nélkül is megtörténhetik.

Valódi Berniéi és Amerikai kalapok Lengyelnél
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A miniszterek maradnak.
A magunk információjaként hozzá­

tehetjük, hogy a dolgok lényegileg a ré­
giben fognak maradni. A kabinetben 
nem lesz változás, csak a koalíció 
szűnik meg, hogv egységes többség 
név alatt támadjon föl.

A kormány tagjai már megállapod 
tak abban, hogy az esetre, ha a király 
visszautasítja az önálló bank javaslatát, 
megmaradnak állásukban a közös 
bank alapján. A függetlenségi miniszte­
rek kezdetben berzenkedtek ez ellen, de 
később engedtek, mert megtudták, hogy 
a király csak olyan előterjesztéshez já­
rul, amelybe az osztrák mintszterium is 
beleegyezett.

A lemondás és az önálló bankra 
vonatkozó előterjesztés tehát c®ak tor 
malit ás, amelynek taktikai célja van. 
A cél : a függetlenségi pártnak demon­
strálni, hogy a függetlenségi miniszterek 
minden lehetőt elkövettek. Azt hiszik 
ugyanis, hogyha a párt látni fogja, hogy 
r8j'a kívül eső okok akadályozzák az 
önálló bank felállítását, bele fog nyu­
godni a közös bank fentartásába.

Egységes többség.
A kormány bízik abban, bogv 

többsége lesz. Á függetlenségi pártnak 
egy része ugyan semmiesetre sem fog 
hozzájárulni a közös bank fenntartásá­
hoz és inkább ellenzékbe megy, de a 
számítás az, hogy a függetlenségi párt 
megmaradó része és az alkotmánypárt, 
valamint a néppárt együttvéve olyan tá­
bort alkothatnak, amelyre a kormány 
nyugodtan fámaszkodhatik.

Az országr ak tehát a válságból min­
den valószínűség szerint egy haszna 
mégis lesz. M gszünik az a szégyenletes 
A lapot, hogy nincs komoly parlamen'i 
ellenzék. Hogy ezt a kormány is szíve­
sen látja-e, kérdéses. Akik megszokták 
a kritikában kormányzást, nehezen és 
keservesen fognak beletörődni abba, hogy 
miniszteri széküket tövisekkel párnáz- 
zá ki,

A képviselőház feloszlatása.
Politikai körökben tegnap este az a 

bir terjedt el, hogy az osztrák kor nány 
máris értesítette a magyar kormányt, 
hogy a kartell bankot nem fogadja el és 
hogy csak a közös bank szabadalmának 
meghosszabbítása alapján kíván tárgya 
lásokba bocsátkozni. Eme hír kapcsán 
azt is kolporfálták, hogy Wekerle és 
Kossuth e hó 15 én vagy 16-án közö­
sen audienciára mennek a királyhoz, 
aki elé egy uj formulát fognak terjesz­
teni, mely a koalíciós kormányzást to 
vábbra is lehetővé teszi.

Az uj formula szerint a kormány 
beadja lemondását, melyet a király 
nem fogad el. Erre a kormány esetle­
ges uj választások fenyegetésével a 
pártok elé terjeszti a következő for 
mulát:

1. A bankkérdés kikapcsollatik és a 
közös bank szabadalma 1917-ig meg- 
hosszabbittatik.

2. A paktum utolsó pontjának tel­

jesítése, vagyis az általános választói 
jognak letárgyalása és megszavazása.

3. Törvényben való kimondása an 
nak, hogy 1917 be ugv a kü’ön vám­
terület, mint a külön bank fölállítfatik.

A kormány reméli, hogy a függet­
lenségi párt nagy többsége ezt a prog 
rammot el fogja fogadni. Ha a pártok­
nál előre nem látott nehézségek merül­
nek fel, úgy a kormánv a Házat, tel 
lógja oszlatni, hogy uj választásokkal 
pgy erős és kompakt többséget biztosit 
son magának.

A képviselők körében különben 
mindinkább az a meggyőződés h*dit 
’ért, hofy a kormány már legközelebb 
uj választásokra készül. Az alkotmány 
pártban egész biztosra veszik az uj vá­
lasztásokat. sőt egyes főispánok nyilat­
kozataiból kitűnik, hogy a kormány már 
elöintézkedéseket is tesz az uj válasz­
tásokra.

Miniszteri tanácskozás.
Ma déle’ött Kossuth Ferenc keres­

kedelemügyi miniszter lakásán miniszteri 
tanác»kozás xglt, melyen Wr-k^rle Sán­
dor miniszterelnök elnökölt. Az értekez 
létén, mely délelőtt tizenegy órától dél­
utáni két óráig tartott, az összes minisz­
terek jelen voltak. A folyó ügyeket és a 
román kereskedelmi szerződést tárgyal­
ták. A szerződés tárgyalásánál jelen vo'f 
a tanácskozáson Szterényi József keres­
kedelemügyi államtitkár is.

A Csokonai-körből.
48 ujj tag, 300 koronás pályadij.

A Giokorai kör iránti érdeklődést és 
működésének a méltánylását leghathatósab- 
han bizonyítja a tagok folytonos szaporo­
dása Az utóbbi két hónapban a következők 
léptek be a körbe rendes tagokul:

Kulin Imre, Gáthv Bálint dr., Tóby 
István, Tatay Ferenc, Almos Zoltán, Stomf 
Viklós, Kovács Péter dr., Sehol ez Elemér 
dr., Berks Lajos lovag, Pákozdy Sándor. 
Sebők Ernő dr., Benkő Lajos dr, Szaitz 
Márton, Terestvényi István, Móris Pál, Radó 
Sámuel, Papp Sándor, Rácz József, Ladányi 
Ferenc, Márkus Miksa, Auszterlitz Ármin. 
Oráusz Mátyás dr, Sztnnkay Farkas Béla 
Bors Károly, Kovács Károly, Péchv Tibor, 
Tóth Sándor. Höffer Ferenc, Susztekh Ká­
roly, f beide Rajmund, Bernfeld Sámuel, 
Meisels Vilmos, Csillag Erzsébet, Jármy Ta 
más, Pogány Ármin, Stricker Sándor, Bo- 
ross Jó séf, Hoffer Sándor, Mandel Samu, 
Mórósz Sándor, ifj. Müller Ottó, dr. Veress 
Lajos, Polgár Dániel dr., Katona József, 
Nagy Béla, Horváth Sándor dr., Lusztig 
Mór, Keller József dr., Reich Viktor.

Összesen tehát 48 uj tag lépett be a 
Csokonai körbe. Ez az örvendetes gyarapo 
dás nemcsak arról tesz bizonyságot, hogy a 
Kör vezetése kitüt ő 1 ezekben van, hanem 
arról is hogy a debreczeni közönségnek 
igenis vau érzéke és érdeklődése a neme 
sebb irányú társadalmi ó-t kulturális intéz 
mények működése iránt. De bizonyságot tesz 
ez az örvendetes gyarapodás arról is, hogy 
a Csokonai Kör, mely rövid fennállása alatt 
két olyan kiváló alkotó elmére tekinthet 
vissza minő Szabolcsba Mihály és Oláh 
Gábor, valósággal missziót teljesít akkor, 
mikor a fiatal és magasba törekvő saslelke- 
kot első repülősökben anyagi és erkölcsi tá­
mogatásban részesíti.

A Csokonai-kör egy magát megnevezni 
nem akaró tagjának adományából a követ­
kező pályázatot hirdeti:

Kívántatik oly ifjúsági irat, magyar 
tárgyú, körülbelől három nyomtatott ir 
terjedelmű szép prózai mü, amely a val­
lásos türelem vagy hazasz retet célját szol­
gálja. Jutalma 300 korona.

A pályaművek más kezével vagy gé­
nen irva, jeligés levéllel ellátva 1909. nov. 
1 ig adhatók be a debreczeni Csokonai-kör 
titkárságához.

9ád egy albiró ellen.
Egy héménpprö titokzatos halála

ö bönflgy a debreceni táblán.
Felette rejtélyes ügv fogla’koztatja a 

mátészalkai h' tóságot. Néhány nap előtt 
pgy köre-ma udvarán vérbefagyva talál­
ták a mátészalkai kéményseprőt, aki azt 
vallotta, hogy régi haragosa, Sovány 
Dezső gyilkolta meg, akivel azelőtt ösz- 
szeverekedett. A kémény^eprömester né­
hány perccel e vallomása után meghalt. 
Sovány aljárásbirő a szatmári törvény­
szék e'nökénél jelentkezett, amikor tu­
domására jutott, hogy öt vádolják a gyil­
kossággal és beigazolta ártatlanságát. Az 
ü yröl Porubszky Jenőt a debreceni 
ité'ötábh elnökét is értesítette Róth szat­
mári törvényszéki elnök.

(A rejtélyes halál)
A rejtélyes gyilkosság részletei ezek:
Néhány nap előtt Sovány Dezső má­

tészalkai aljárásbirő elment a helyi tűzoltó- 
zenekar mulatságára. Később belépett a te­
rembe a mátészalkai kéményseprő, Tordós 
Demeter, ki nagyon haragudott a bíróra, 
mert egy pörös ügyében elmarasztalta. Azt 
hitte, hogy rosszakarattal volt irányában 
Sovány s őt, jogosnak vélt keresetével ezért 
utasította el A bírósági tárgyalás után most 
találkoztak először s a kéményseprő mind­
járt ki akarta tölteni bosszúját Sovány De­
zsőn. Kötekedni kezdett a bíróval, majd dar­

án sértegette s talán tettlegességre is ke­
rült volna a sor, ha a tűzoltók hamarosan 
ki nem dobják a kéményseprőt. Már el is 
felejtették talán a kéményseprő garázdálko­
dását, mikor Sovány Dezső eltávozott s ha­
zatért lakására. Kevéssel ezután a tüzoltők 
is hazaindultak. Amint kiléptek az udvarra, 
borzalmas látvány tárult eléjük : vérbefagyva 
sok késszurástól megsebezve, haldokló álla­
potban feküdt az ajtó közelében a kémény­
seprő. Hozzásietiek, segíteni akartak rajta, 
de már nem használt semmi.

„A járá; bíró ölt meg“
Faggatni kezdték, hogy mi történt vele, 

ki bántotta, mire a szerencsétlen ember csak 
ennyit mondott:

— A járásbiró szarkáit össze, ő ölt
meg 1

Nem beszélhetett tovább, meghall. Reg­
gelre hire futott a gyilkosságnak a város­
ban és természetesen nyomban közölték a 
haldokló vádját Sovány Dezsővel is. A já­
rásbiró erre az első vonattal Szatmárra uta­
zott és jelentkezett Roth Ferenc törvény­
széki elnöknél.

fi

; m

Képkeretezési vállalata olajfestmé­
nyek es aquarell fényképek bekere- 
tezését ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

Épület és diszmü üve­
gezés! vállalatát aj ml ja
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Róth Ferenc törvényszéki elnök teg­
nap délben fogadta a gyilkossággal vádolt 
Sovány Dezső mátészalkai aljárásbirót.

— Gyanú alatt állok — így szóh- az 
albiró — kötelességemnek ismerem ennél­
fogva, hogy nagyságodnál jelentkezzem és 
magam ellen a legszigorúbb vizsgálat meg­
indítását kérjem. Annyit mondhatok csupán, 
hogy én a meggyilkolt embert nem bántot­
tam, fogalmam sincs róla, hogy ki szurkálta 
össze. Ártatlan vagyok !

(A vizsgálat.)
A törvényszéki elnök utasította Sovány 

Dezsőt, hogy jelentkezzék Morvay központi 
vizsgálóbírónál. Morvay biró rögtön kihall­
gatta Soványt, akinek vallomását jegyző 
könyvbe foglalták. E vallomás alapján a 
vizsgálóbíró nem tartóztathatta le Sovány 
Dezsőt, mert nem merült föl ellene bizo­
nyíték.

A kéménysepi ö hullájának boncolá­
sára Morvay vizsgálóbiró Vajay és Góbi 
törvényszéki orvosokkal tegnap este Máté 
szálkára utazott.

A kéményseprő holttestét felboncolták 
és megállapították, hogy a hason ejtett kés- 
szurások okozták a halált.

(A debreceni táblán )
Az ügyről Porubszky Jenőt, a debre­

ceni Ítélőtábla elnökét is értesítette Poth 
szatmári törvényszéki elnök. Az iratok ma 
reggel érkeztek Debrecenbe a kir. táblához. 
A táblai elnökség az iratokat egyelőre a fő­
ügyészséghez tette át, amely a továbbiakra 
vonatkozólag pár nap múlva teszi meg az 
előterjesztést.

A királyi kúria táviratilag hívta fel 
Porubszky Jenő kir. táblai elnököt és Róth 
szatmári törvényszéki elnököt, hogy az ügy­
ről haladéktalanul tegyenek jelentést.

A hatósági boncolás megá'lapitotta, 
hogy a halálnak agyszélhüdós volt az oka. 
A debreceni ügyészség erre az eltemetési 
engedélyt megadta

Mámorosán a halálba.
Az alkohol áldozata.

Egy hajduszoboszlói gazda tragédiája
Hajdúszoboszlón tegnap reggel halva 

találták a szőllőskertek között Karácsony 
Sámuel hajduszoboszlói gazdát. Egyelőre 
még nem lehetett megállapítani, hogy mi­
lyen körülmények között halt meg. A deb­
receni ügyészség tehát, tekintetbe véve a 
rejtélyes haláleset körülményeit : elrendelte 
a holttest boncolását.

Amint hajduszoboszlói tudósítónk je­
lenti, Karácson Sámuel az utóbbi időben az 
ivásnak adta magát. Az alkohol pusztító 
ereje azután csakhamar az anyagi és er 
kölcsi rontás örvényébe sodorták a valami­
kor tehetős, szorgalmas és köztiszteletben 
álló gazdái. Elitta házát, földjét, mindenét. 
A legutóbbi időben már csak barátainak a 
jóakaratából és pénzéből éldegélt, illetőleg 
ivott. Közben többször emlegette, hogy vé­
get vet az életének.

— Leszámolok egyszer már magammal ! 
— mondta józanabb pillanataiban.

Mikor halva találták a kertek alján, 
mindenki azt hitte, hogy Karácson Sámuel 
öngyilkossá lett. Kiilerő'zaknak a nyomát 
azonban nem lehetőit a hullán felfedezni. 
Azt hitték, hogy megmorgezte magát.

Béke Montenegróval.
Ä cefinjei kormány jegyzéke.

A balkáni válság utolsó fejezete.
A mai napon Montenegróval is 

létrejött a béke. Miután a bécsi kabi­
net beleegyezett a berlini szerződés 29 ik 
pontjának törlésébe, amely Montenegro 
szuverénitását némileg korlátozta, a ce- 
tinjei kormány közölte, hogy hajlandó 
elismerni a hatalmaknak az annexiő do - 
gában hozandó határozatát.

A megegyezésről szóló távirataink 
itt következnek:

A montenegrói jegyzék.
Becs, április 8. Montenegró fejedelem­

ség kormánya Kuhn báró osztrák- magyar 
követhez a következő jegyzéket intézte:

Van szerencsém excellenciádat értesi 
teni, hogy válaszképpen a cettinjei olasz 
királyi kövít által a mai napon tett köz 
lésre, jegyzéket intéztem címére, amelynek 
másolatát mellékelve van szerencsém át­
nyújtani. \midőn Montenegro kormánya a 
berlini szerződés 29. pontján eszközölni kí­
vánt változtatásokat az érdekelt felekre ki­
elégítőnek tekinti és miután Montenegro 
kész magát alávetni a döntésnek, amelyet 
a hatalmak a berlini szerződés 25. cikke 
dolgában hozni fognak, át van hatva attól 
a reménytől hogy misem fog többé útjá­
ban állani a monarchia és a fejedelemség 
közti jé viszony kifejlődésének és megszi 
lárdulásának.

A monarkia válaszjegyzéke.
A cettinjei osztrák-magyar követ vá­

lasza a montenegrói jegyzékre a kővetkező- 
kép hangzik :

A császári és királyi kormány megelé­
gedéssel vosz tudomást azokról a kijelenté 
sekről, a melyeket a fejedelmi kormány a 
szomszédos monarchiával szemben való ma­
gatartását illetőleg tett és szerencsésnek érzi 
magát, hogy ily körülmények között az 
Ausztriu-Magyarország és Montenegró közti 
szomszédos jó viszonyt helyreállítottnak te­
kintheti. Ami a berlini szerződés 29. cik­
ként teendő változtatásokat illeti, a fejedelmi 
kormány előtt ismeretes, hogy Ausztria-Ma- 
gyarország már a múlt őszszel kifejezte elvi 
hajlandóságát arra nézve, hogy ebbe bela- 
gy ezzék. A császári és királyi kormány 

szerencsésnek érzi magát, hogy excellenciád 
legutóbbi közlése megengedi neki, hogy e 
szándékait megvalósítsa és a berlini szerző­
dés többi szignaturis hatalmaival egyetértés 
ben az említett cikk megváltoztatásához 
hozzáláthas-on.

Az olasz követhez intézett jegyzék sző 
vege a következő! Van szerencsém igazolni 
azon jegyzék vételét, amelylyel excellenciád 
s?ives volt engem arról értesíteni, hogy 
Ausztria Magyarország és a többi hatalom 
hozzájárulnak a berlini szerződés 29-ik cikke 
mindazon határozmányainak törléséhez, ame 
lyek Montenegró teljes szu^erénitásának kor 
látozásaként tehinthetőle a hatodik bekezdés 
kivételével, amelynek helyébe a következő 
volna teendő: Az antivarii kikötőnek to­
vábbra is kereskedelmi kikötő jellege legyen 
Nem lehet ott oly építkezéseket végrehaj­
tatni, amelyek hadi kikötővé változtatnak. 
Miután Antivari Montenegró tulajdonképein, 
külkereskedelmi kiinduló pontja és vasutjá- 
nak kezdőpontja. Montenegró úgy e kikö ő 
fejlődésének érdekében, mint azért, hogy a 
legközelebb érdekelteknek bizonyítékot adjon 
békés szándékairól, szabadon és már ma 
kijelenti, hogy Antivárinak továbbra is kikötő 
jellege lesz, miállal fejlődését nem fogják aka­
dályozni azok a körülmények, amelyek 
hadikikötők kereskedelmi tekintetben való 
fejlőuését gátolni szokták. Á jóakarat, ame­
lyet Ausztria Magyarország a 29-ik szakasz 
ban számára biztositott jogokról való lemon 
dással tanúsított, Montenegróban teljes mér­
tékben bizalmat ébreszt a barátságos és 
szomszédos jó viszony iránt, amelyet a 
jövőben Ausziria-Magyavországgal szem 
bon fenntartani kíván

Hajsza az ötletes betörő után.
Keresik mindenfelé

De nem találják.
Kardos Sándor, a Gasparik órás üzlet 

ötletes bet rője még most sem került kézre.
A betörés körülményei először arra mutat­
tak, hogy a rendőrségnek valami kezdővel 
van dolga. Úgy látszik azonban, hogy Kar­
dos valóságos szakember a betörés terén. 
Ravaszságával, ügyességével a legfurfango­
sabb notórius betörőt is lefőzte

A vakmerő rabló kézrekeritése véget a 
debreceni rendőrség teljes apparátus al lé­
pett fel. Kézre is fogja keríteni valószínűleg 
— a csendőrség, amennyiben Macsról jelen­
tés érkezett, hogy az állítólagos betörőt ott 
többen látták.

A vakmerő rabló elfogatására tett 
széleskörű nyomozásról tudósításunk a kö 
vetkező :

Gaspaiik Ádárn betörője, Kardos Sán­
dor, volt csapos legény, egy szál ingben, 
mezítláb szökött el a közkórházból A sző­
lőkben bujkált éjszaka s alkalmasint a nagy­
erdőn húzta meg magát, addig, míg meg 
nem virrad. Útját a nagyerdő sűrűje leié 
vette. Ezt igazolja az a körülmény, hogy 
tegnap délután eljutott Felsőjózsára. Onnan 
a Macsra ment. A volt Dragota tanyán töb­
ben látták a különös embert, aki egy ing­
ben, mezítláb szaladgált a mezőkön, az em­
bereket óvatosan kerülte. Az egysz rü falu­
siak azt hitték, hogy őrült s csupán véletle­
nül jelentették a körjegyzőnek, hogy egy 
őrült ember járkál a mezőkön.

Toronyi János felsőjózsai körjegyző 
rögtön sejtette, hogy ki lehet az őrült és az 
esetről azonnal értesítette a debreczem rend­
őrséget.

A mai nap nyomozásának az eredmé­
nyeként kiderítették, hogy Kemény János 
vendéglősnél néhány nap előtt egy gyanU® 
alak szállt meg nála, aki egy fonott kosarat 
hagyott nála. A kosáron e betűk vannak:

- I. K. S. .
Rögtön rendőrt küldtek a kis pipába, 

ahonnét a fonott kosarat elhozták. Mikor ki­
nyitották, találtak benne több rendbeli pisz­
kos ruhát. A kosár fenekén ott volt egy ka 
tonakönyv és egy cselédkönyv, amelyek 1- 
Kardos Sándor nevére voltak kiállítva.

Tanger Sándor
Batthyányi-utcza 1. — Telelőn 216. sí.

Párisi mintára berendezett női divatszalon. Tavaszi és nyári y
Készít a legelőnyösebb á.ak mellett; alkalmi és menyasszonyi fonot­
takét, costümök, színházi belépőket.
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A könyvek szerint Kardos 1880. évben 
Kisújszálláson szüle1 ett. Katona volt s a 
Vilmos huszároknál szolgált.

Az eddigiek szerint tehát hamarosan 
csendőrkézre fog kerülni az ötletes hetörő.

Szinháx és Művészet,
Műsor.

Pénteken, április 9. Nincs előadás. 
Szombat, április 10. Nincs előadás. 
Vasárnap, április 11. Délután : Falu 

Sossza, népszínmű. Este : Erdészlány, operett.

A megvadult lovak egyenesen a Du­
nába rohantak kocsistul, mindenestől.

A könnyelmű fin, aki ilyen borzasztó 
szerencsétlenséget idézett elő — megszökött. 
Valószínű, hogy öngyilkosságot követett el. 
Az egész környéken óriási a megdöbbenés 
a tragikus véget ért család rettenetes sorsa 
felett.

Meggyilkolt török szerkesztő.
Carmen. Harmadik s utolsó vendég 

játékul Bizet forrózenéjü dalművét válasz­
tották az olaszrk. A Carmen-előadás mögötte 
maradt a szerdai estnek, bár külső sikere 
talán nagy ob volt amazénál. Bosszantóbb 
volt az előadásnak a hihetetlen pongyola 
sága s zavarossága, mert a vezető sze­
repvivők elsőrendüek voltak. így Zilahyné 
mintha uj színekkel, izzóbb szenvedéllyel 
ruházta volna fel Carment, s énekben is 
mintha minden eddiginél művészibbet, bril- 
lánsabbat adott volna. Ferrari urnák is ez 
volt a legszerencsésebb estje: dón Jose-ja 
maea volt a játék — s énekbeli tökéletes 
ség. A toreadort Eeoleni ur énekelte, ha­
talmas sikerrel, mely viharos tapsban s is­
métlés kérésekben is megnyilvánult. Micaéla 
szerepében Bárdos Irmát láttuk, ki tisztelet­
reméltó igyekezetével s tisztességes hatás 
mellett működött közre. A kisasszony az este 
lépett föl először színpadunkon, de úgy véljük, 
hogy nem ez volt a tulajdonképeni bemutatko 
zása. A II. és III. f lvonás között Pierroni kis­
asszony varázsolta el hallgatóit egy Strauss- 
dal előadásával. Magas f!, az a bravúr egy­
magában ritka tünemény, pláne, ha nem 
erőlködéssel, de tiszta, kellemes csengéssel 
röpül a fülünkhez. Ezt a magas f-et koa fülünkhez. Ezt a magas — 
loszszális könnyedségü hangfutamoknak s
mesésen tiszta sztnkkatóknak gyönyörű ke- naa»z,»u j.- gluiu —----------- -
rete díszítette. így aztán egészen természetes ^an temessék el, amely az uralkodó 
volt az eksztázis : a közönség tizenkétszer • ■ * • •*’ —*- '—A~
hívta a kisasszonyt, felugrált helyéről, tap­
sával megreszkettette a vén falakat s nem 
nyugodott, mig tiz percnyi rimánkodás után 
újrázásra nem sikerült rábírni a kisasszonyt.

Politikai gyilkosság Konstanti­
nápolyban.

A török fővárosnak nagy szenzációja 
van. A „Szerkeszti“ cimü szabadelvű lap 
főszerkesztőjét, Hasszán Fémit egy katona 
tiszti vagy tiszti egyenruhába öltözött em­
ber megyilkolta. A merénylet kétségtelenül 
politikai bosszú müve, mert Hasszán Férni 
az uj török bizottsággal hadilábon állott és 
agitációjával veszélyeztette annak befolyá­
sát Előrelátható azonban, hogy az ujtörök 
bizottságnak amúgy is hanyatló tekintélye 
a gyilkosság következtében sokat fog veszí­
teni a közvélemény szemében amint ezt 
azok a tüntetések is bizonyítják, amelyeket 
a népszerű politikus meggyilkolása elő­
idézett.

Berlinből táviratozzék : Hasszán Férni 
meggyilkolása alkalmából izgalmas tárgya 
lások voltak. Attól félnek, hogy a liberáli­
sok és az uj törökök között véres összetű­
zés lesz.

Konstantinápolyból táviratozzék : A 
Szerkeszti szerkesztőségének kérelmére a 
szultán külön leiratban elrendelte, hogy 
Hasszán Fémit Mahmud szultán mazuleumá-

család
tagjain kívül csak kevés érdemes hazafi 
temetkező helye.

A húsvéti ünnepek alkalmával, a re­
formátus templomokban a következő rendb n 
tartatnak meg az istentiszteletek: „

Ünnep első napjan délelőtt a Nagy 
templomban prédikál : Dicsöfi József lelkész, 
Kistemplomban Szarka Boldizsár lelkész,
Kossuth-utcai templomban: Könyves L6 Ú
Kálmán lelkész, Ispotály templomban . bzeie 
György lelkész Csapókerti imaházban . Ka 
vács János vallástanár, Homokkertben . Sár 
közv Lajos főiskolai senior, városi szegény- 
házban: Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
Délután. Nagytemplomban: Földessy Józ.
4. 4h, Kistemplomban Sárközy Lajosi főm 
kólái senior, Kossuth-utcai tempómban 
Kürthy Károly 4. th., Ispotály-templomban 
Molnár Ferenc 4 th o vra-v„

Ünnep másodnapjan délelőtt . a 
templomban prédikál Sárközy Lajos föisko- 
lai senior. Kistemp'ómban Földessy Józs 
4. th. Kossuth utcai templomban Molnár 
Ferenc 4. th Ispotály-templomban Kürthy 
Károly 4 th. Délután : a Nagytemplomban 
Molnár Ferenc 4. th. Kistemplomban Kürthy 
Károly 4. th., Kossuth utcai templomban 
Sárközy Lajos főiskolai senior, Ispotály tem- 
lomban Földessy József 4. th. . . .

Az ágost hitv. evang. templomban. 
Nagypénteken délelőtt 10 órakor Ma- 

terny Lajos főesperes végzi az istentiszte­
letet, melynek végeztével a Urnák szén 
vacsorája fog kiszolgáltatni. Délután 3 óra
k0r 1VHusvét első napján délelőtt 10 órakor 
az istentiszteletet Materny Lajos főesperes 
végzi. Az istentisztelet után Úrvacsora less.
Délután 3 órakor Oláh Károly theológus 
prédikák^^ m^0dik napján d. e. 10 óra­
kor Hudák János segédlelkész végzi az 
istentiszteletet, melynek végeztével a temp 
lomban egyházi közgyűlés lesz. Délután o 
órakor ima

Borzalmas családi tragédia.
HÍREK

Az ünnep a templomokban.

Vágtató lovakkal a halálba.
Rémes családi tragédia történt tegnap 

délután a paksi országúton. Egy ifjú köny 
nyelmüsége idézte elő a borzasztó szeren­
csétlenséget, ami az anyjának az életébe 
került.

A vérfagyasztó esetről a következőket 
táviratozza fővárosi tudósítónk.

Tegnap délután történt, hogy Wiess- 
ner György paksi gazda feleségével és fiá­
val együtt sebesen hajtott ki a tanyára. A 
lovakat a fiú hajtotta. Az öregnek azonban 
sehogy sem tetszett a hajtás. Folytonosan 
szidta és nógatta a fiát, hogy hajtson job­
ban. A fiú némán tűrte egyideig, midőn 
azonban az apja tovább is folytatta a szi­
dást, a fiú rettenetes haragra lobbant.

Leugrott a kocsiról, a kantárt a iovak 
közé dobta. Azután agybafőbe kezdte ostor 
nyéllel verni a lovakat. A tüzes állatok bősz 
vágt itással száguldtak tova

Az apónak nem sikerült már a meg­
vadult lovakat megfékezni. Leugrott a ko­
csiról, de úgy elesett, hogy agyrázkódást 
szenvedett és ott maradt az ut porában. 
Nemsokára a felesége kiesett a szekérből és 
szörnyet halt.

Nagypénteki és husvéti istentísztele ek.
A debreceni református templomokban 

az ünnepi istentiszteletet a következő 
szék végzik:

Nagypéntekei,: Délelőtt a Nagytem­
plomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész 
Kistemplomban prédikál Baróthy István 
s -lelkész, a Kossuth-utcai templomban pré­
dikál Szele György lelkész, Ispotály templom 
ban prédikál K.Tóth Kálmán lelkész, Csapó 
kertben prédikál Kovács János hitoktató, a 
Homokkertben prépikál Sárközy Lajos főis­
kolai szénior. Délután : a Nagytemplomban 
Kis Albert s. lelkész, Kistemplomban Szarka 
Boldizsár s.-lelkész, Kossuth utcai templom 
ban Földessy József 4 th., Ispotály-templom­
ban Kürthy Károly 4 th.

A katholikus templomban : Nagypén­
teken reggel 9 órakor a szokásos csonka 
mise, u ána Jézus temetésének szertartása ; 
ezután szent beszéd. Délután 3 órakor Je 
remiás siralmai ; 5 órakor keresztüli áj ta­
tosság, utána Rózsafüzér s az Oltárszentség 
betétele. Nagyszombaton reggel 6 órakor az 
Oltárszentsóg kitétele ; 7 órakor tüzszente 
lés, húsvéti gyertya és keresztkuti vizszen- 
telés szertartása, utána szent mise. Este b 
órakor feltámadási szertartás, kedve ő idő 
esetén körmenettel. Husvét vasárnap reggel 
ß órától kezdve eledelek szentelése. Isten- 
tisztelet úgy ezen nap, mint a következőn, 
úgy, mint vasárnapokon és ünnepeken ren­
desen.

- Vilmos és Edvárd nem találkox- 
nak. Londonból táviratozzék: A külföldi 
sajtóban Vilmos császár és Edvárd király 
Máltában tervezett találkozásáról szóló híre­
ket jól értesült körökben alaptalanoknak 
mondják. E hírek arra vezethetők vissza, 
hogy a folyó óv tavaszán lehetséges, hogy 
mind Vilmos német császár, mind pedig Ed- 
wárd király látogatást tesznek Máltában, de 
semmiféle megállapodások nem történtek, 
amelyek valószínűnek tüntetnék fel, hogy 
az uralkodók középtengeri utazásuk alkal­
mával az idén találkozni fognak.

— Bosinay István kinevezése. A 
közoktatásügyi miniszter Bosznay István 
volt debreczeni főgimnáziumi tanárt, az 
európai hirü jeles tájképfestömüvészt a 
képzőművészeti főiskola tanárává kine­
vezte.

- Wekerle és a miniszteri nyug­
tul. Ma van három esztendeje annak, 
hogy a király a koalíciós kormányt ki­
nevezte. 1- gyes politikusok azzal vádol­
tak a minisztereket, hogy addig nem 
akarnak lemondani, mig a három év le 
nem telik s joguk nem nyílik a nyug­
díjhoz. E híresztelésekkel szemb n a kor­
mány nyilatkozni akart, de Wekerle le­
beszélte minisztertársait.

— Az ilyen híreket — úgymond 
nem cáfolni kell, de megvetni.

— Haldus&mson ul előllárósága. 
Ma tartották meg Hajdusámsonban a köz­
ségi elöljáróság! pótválasztásokat. Község- 
gazdának H. Sándor Imrét, község-gyámnak 
Magyar Istvánt, esküdteknek: Kovács Mi­
hályt, Farkas Lajost és Nádházy Bálintot 
választották meg. Egyúttal lelkesen ünne­
pelték Magyar Istvánt, aki kőzségyámi mu-

sí. fényképész műterme Szent-Anna utca 5.sz. alatt
Br&SSäy az ünnep napokon egész nap nyitva lesz. **
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ködösének most töltötte be huszonötödik év 
fordulóját.

— Egy orosz nagyhercegnő Bel­
grádion. Berlinből táviratozzék: Maria 
Pavlovna orosz nagyhercegnő Belgrádba ér 
kezett. Ezen útnak valószínűleg politikai 
háttere van.

— A debreceni gyorsvonatok a 
nyűgöt! pályaudvaron. Tegnapi közlésün­
ket, amely a debreceni gyorsvonatoknak a 
keleti pályaudvarról a nyugoti pályaudvarra 
való áthelyezésére vonatkozott, ma illetékes 
helyről azzal a hozzáadással erősitik meg 
hogy a gyorsvonatok áthelyezése mar má­
jus 1 én megtörténik. Ez év május elsejétől 
három gyorsvonat-pár forgalmát irányítják 
át az ujszászi vonalról a szolnok— ceglédi 
vonalra, amelyek ennélfogva nem a keleti 
pályaudvarról, hanem a nyugotiról fognak 
indulni, illetve odaérkezni. E gyorsvonatok 
május elsejétől kezdve Budapest nyugoti 
pályaudvarról indíttatnak és odaérkeznek és 
pedig az alábbi időben: A Debreczen— 
Na ryvárad—Brassó felé induló gyorsvonat 
május elsejétől kezdve reggel 7 óra 55 perc­
kor indul a nyugoti pályaudvarról, a Ko­
lozsvárra induló gyorsvonat a nyugoti pálya­
udvarról indul délután 2 órakor, a predeáli 
gyorsvonat pedig este 9 óra 10 perckor in­
dul a nyugotiról. A gyorsvonatok érkezése 
a következő : A predeáli gyorsvonat a nyu- 
gotira érkezik reggel 7 óra 30 perckor, a 
kolozsvári gyorsvonat délután 1 óra 50 perc­
kor, a brassó—arad—nagyvárad—debreceni 
gyorsvonat este 9 óra 55 perckor. A sze­
mély tz állító vonatok Arad — Debreczen s 
Nagyvárad irányában, úgy mint eddig, a 
keleti pályaudvarról fognak indíttatni és 
oda fognak beérkezni.

— A magyar-osztrák flotta fej­
lesztése. Londonból táviratozzék: A la­
pok ma is az osztrák és magyar flotta 
tervekkel foglalkoznak s azt az alkalmat 
is felhasználják arra, hogy Ausztria és 
Magyarország ellen való ellenséges indu­
latoknak kifejezést adjanak.

— A színházi telefon. A színházba 
tudvalevőleg telefont vezettek be A közön­
ség ugyancsak igénybe szokta venni itt a 
telefont, úgy, hogy el is rontotta. Zilahy 
Gyula színigazgató megkérte a tanácsot, 
hogy a telefont helyeztesse át a színpad fo 
lyosójára A tanács Zilahy kérésének eleget 
tett s ez irányban megkereste a postafőnök­
séget. A tanács határozatához csak annyi­
ban fér szó, hogy az a telep nem a szín­
igazgatóé, hanem a szinházbajáró publikum 
használatára van.

Min-
ese

— Thawné férjhez megy.
denki emlékszik még Harry Thaw 
téré. Milliomos volt s elvett egy gyö­
nyörű leányt, miss Nesbit Evelint. A 
leánynak akkor már múltja volt. Egy 
White nevű gazdag mérnök megron 
tóttá a leányt. Thaw tudta ezt és mégis 
elvette a leányt. De White nem elége 
dett meg azzal, hogy a kis Nesbit Eve­
lin szegénységével visszaélt és valóság­
gal megvásárolta öt, de még asszony 
korában is üldözie a szép nőt. S ekkor 
Harry Thaw megölte a gaz csábitót. A 
többi már világszenzáció volt. A hetekig 
folyó tárgyalás, az Ítélet, melynél fogva 
a gyilkos milliomost az őrültek házába 
csukták, a család hajszája a most mát 
elhagyott asszony ellen, a válópör, 
mindez annyira a közelmúlt eseménye, 
hogy mindenki emlékszik még reá. S

üébrkczeni független újság

már jön a torlódó sok szenzáció folyta­
tása, talán vége Londonból jelentik, 
hogy Thawné legközelebb házasságra 
lep Teodoli o’asz márkival, az olasz 
állami bar k tisztviselőjével. — Thawné 
római tartózkodása alatt ismerkedett meg 
Teodoli márkival.

— Nyíregyháziak Debrecenben. Ven­
dégei érkeznek Debrecennek nemsokára a 
szomszéd vármegyéből. A nyíregyházi keres­
kedők és gazdák körének tagjai rándulnak 
át 16-án az országos iparművészeti társulat 
kiállításának a megtekintésére. A vendégek 
a délutáni három órás vonattal érkeznek 
Debrecenbe.

— Rejtélyes mérgezés. Budapestről 
jelenti tudósítónk. Kucsera Anna kávéházi 
feiirónő ma reggel hazafelé ment a Vadász­
utcában. Közben betért az ott lévő Gersten 

rein-féle vendéglőbe, hogy egy pohár pá 
linkát megigyék. A vendéglőben a szomszéd 
asztalnál egy férfi ült, akivei Kuesera Anna 
megismerkedett, átült az asztalhoz és a ki 
borra] kínálta a leányt. A leány ivott és ke 
véssél később annyira rosszul érezte magát, 
hogy erős rosszullét fogta el. Az idegen férfi 
nagyon kedves volt hozzá és elvitte a Ró- 
kus-kórházba, ahol otthagyta. Itt az orvosok 
megállapították, hogy szublimáltál meg van 
mérgezve és állapota életveszélyes. Ertesit- 
t-tték a főkapitányságot, honnan a leány ki­
hallgatására egy rendőrtisztviselő kiment. 
A leány azt mondotta, hogy a férfit ezelőtt 
sohasem látta, de bizonyos, hogy az mér­
gezte meg őt. Látta is, amikor fehér port 
öntött a borba. Kérdezte is, mi az erre az 
ide en azt mondta, hogy a por javilja a 
bort. Az idegen nevét nem tudja a leány, 
az gyógyszerésznek mondotta magát, 40—42 
éves ember. A rendőrség a rejtélyes mérge 
zési ügyben széloskörbon megindította a 
nyomozást.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Pető Mária ref. 10 éves, Bőr Margit ref. I 
napos, Katona István r. kath. 12 napos, 
Varga Sándorné ref. 42 éves, KLs Erzsébet 
ref. 23 hónapos, Kovács Lajos ref gépész 
50 éves, Grossán József gör. katholikus 
3 napos.

— Hamis bizonyítvány. Aradról je­
lentik : Az aradi államvasuti üzletvezetőség 
az ügyészségnél feljelentést tett, hogy Dr;- 
uak Ferenc marosvásárheh i vasúti altiszt,

1909. április 9.

111584 116392 117286 117448 117650
123076.

500 koronát nyertek : 541 2940 4576 
12294 15757 19556 20555 22604 23573
93810 24229 25637 26024 27397 27198
38432 28460 32463 33162 33249 35250
36081 39771 9875 4n835 42862 445H
46129 49721 5<M64 57094 57311 58415
59001 60567 66659 71686 76779 76854 77737 
79819 765 81798 84633 85387 90554 93100 
93939 94058 94188 100571 102091 104510 
105392 106442 106556 106716 111705 113913 
115978 118419 120471 120495 121756 
124670.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Köztudomású, hogy húsvéti illat­
szerek, loC'Oló különle ’ességek !e<?o!csóbban 
ss-érezhetők be a Központi droeuer'ában 
Tárosház épület Piacz-utcza 20 sz. Illatszer 
újdonságok kirakatát mely va'óban feltűnést 
keit megtekintésre a'á'i'juk t olvasóinknak.

— Húsvéti levelezőlapok legnagyobb 
választékban Antalfy Józsefnél.

— Mosó pongyola remek színekben 
4 frt Hnlm*gyinál.

— Eredeti húsvéti ön'rzők, illatszerek 
nyúlak, bárányok, tojások és mindeféle a’- 
kaTmtt= húsvéti ajándék íárryak a legol­
csóbbak Mentze Henrik áruházában Kossuth 
utóra 4 szám.

— Fráter Lóránt dalmüaorái ak zseb- 
könyvn 2 koronáért kapható lesz a napok­
ban. E’őies-vzésvknt. elfopad Aczél cotiqua- 
riuma. Telefon 575.

hamis középiskolai bizonyítvány nyal páiyá 
zott állásra. Az üzletvezetőség azt hiszi, 
hogy a vidéken egy na yobb bizonyítványt 
hamisító társaság működik, mert az utóbbi 
időben sok hamis bizonyítványos altiszt pró­
bálkozott állást szerezni, az ügyészség az 
aradi üzletvezetőség területén nyomozást 
indított.

— Lopás. Orosz István gazdálkodó 
ma feljelentést tett a rendőrségen Domokos 
Ferencné takarítónője ellen, aki tőle állít - 
lag íiz koronát ellopott. A rendőrség a lo­
pás ügyében megindította a vizsgálatot.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysor,'sjáték mai 
húzásán a következő számú rsj át és jegye 
nyertek :

20 000 koronát nyertek
15000 koronát nyertek :
10000 koronát nyertek :

56652.
5000 koronát 

106869.
2000 koronát nyertek 

12589 26361 26678 29573 
54693 62108 84359 96321 

1000 koronát

Eö^gazdaség,

Terménytőzsde,
Subvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest. 1909. április 8.
Készáru 5-el magasabb.

1909. októberi búza ... . U 41— 46
1908. májusi búza.................... 13.84-85
1909 áprilisi búza . ... . 14 40 - 40

májusi rozs
1909. októberi rozs .... 9 30 31
1909, áprilisi rozs.................... . . 10.20 21

októberi zab.................... 7 75 70
1908. májusi zab ...... ---------
1909. áprilisi zab .... 8 32-73
1900. májusi tengeri.................... 7.48 —49

30)

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.

45360 105089. 
102197.
19912 45318

nyertek : 16304. 94516

14593
24863
33653
41539
49380
70817
90167
100074
112950

15520 
25495 
35246 
43 36 
51119 
72224 
90893 

100085 
112983

16202
26572
34551
47075
51129
75084
91826

101916
113255

: 1059 9173
36564 38261

103624 106093 
nyertek . 6837 7124 
16408 21157 21906
28:526 29414 32631 

37736 
48893 
62623 
7867 i 
94073 

106488 
113615

36710
48435
56866
78124
93497

41414
49308
62699
80089
94249

111934
114906

, Marina reszketve kelt fő! s megfogva 
Ármin kezét, letérdelt nagybátyja elő t, kit 
atyja gyanánt tekintett gyermekkora ót».

A fájdalom annyira elkábifo't*. sze­
gényt, lm -y nem vette észre, mfiy pépesen 
mily kénvtel n-kelletlan hagyja ma?*t oda 
vontatni Armin. E perezbeu sem M-rin?, 
sem a sr besült nem veh-tt -k ezt é zre.

Ármin érezte fejére nehezedni a fatum 
kezét; meghajolt nyomása alatt Meghajtotta 
térdót a nem vöt ereje kiragadni kezét Ma­
rina kezéből. Tompa, kétségbeesett önmega- 
adással várta azt, H mj történni fog.

Másodszor állt örvény szélén, má odiz- 
ben egy ha'dokló ágya mellett. Megszomo- 
riOa utolsó perezeit annak, kinek már nem 
ki ek már nem napjai, csak órái vannak itt 
a földön ? Megfossza őt az u'olsó vigaszta­
lástól s keserűvé tegye neki haldoklást, 
hogy sóhajjal, á'okkal ajkán s kétségbe­
eséssel szivében haljon meg?

Ne.n volt erre bátorsága. Az igazság 
r deg rettenetes szavával vi sza nem tistit- 
hatta a ha'dokló ak áldásra i mait kezét s 
nem valhatta meg az igazságot.

Az áldó szó elhangzott. Marina sírra 
csókolta az öreg bojár kezét, Ármin zsibbad-
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la'» térpelt ott, fáiéi zúgtak b fe,e oly nehó? 
volt, nem birta fölemelni

— Szedessetek egymást s ne foledjetel? j 
ti engem, — szót még egyszer az öreg 
> ojár.

S kezét bágyadtan ieb .csította ós fe­
jét hátrahajrat'a a ván! osra

— Müíij rrőst, gyermek :m, — szólt né­
hány psicznyi s un-1 múlva, menj Marins, 
és ön Ármin maradjon még.

Marina engedelmeskedett.
(Folytatjuk,)

439—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni bir járásbíróságnak V 

4508/3—1908 számú végzése folytán köz­
hírre tétetik, miszerint Fényes Mór részére 
di-breezeni lakosoktól 90 kor. tőke, ennek 
1908 évi február hó 28 napjától s ámitar do 
5%-c-s kamatai és az eddig összesen 67 kor 
92 fiü. perköltség erejéig 1909. évi február 
hó 3 á i biróileg le és felül foglalt és lOil 
koronára becsült bíborok könyvek és egyéb 
ingóságok 1909 évi ápril hó 17-én áj e. 
10 érakor kezdetéi veendő és DeürtCienb n 
Bdthlen-utcza 27. szára ttlat, megtartan­
dó i yiivános bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szűk-ég .setén becsáron aíui is ei fognak 
adatni.

Me^jegyezteíik, hogy az árverés mind 
ez m f geltatók részére, kik már jogerős 
végrehajt.6, i rá'ogjogot nyertek, elrendel-étik

Debreczen, 1909. évi márezius bő 17.
BÓdogh Zs. bírói kiküldőt .

DgBBBCZgKl FOGGKTLKtf ÜJSAG

Megnyílt! Megnyílt!

il nagy ingyen máz!.
BB«»I '» »5 *»
Csapó-n. 52 szám alatt 
FIUME kávéház
a volt Kölcsey hévéit;'z MElyisépen.

Megnyitás április 10,11. és 12-én
Szombat, Vasárnap és Héttőn.
Beiépii-iiij rímes*

Remek műsor. Előzékeny kiszolglilSp. Kitűnő konyha 
Magyar tájborok. Mérsékel árak Elsőrendű zene 
kar. Az előadás gyönyörű fedett virágos k.rlhelyi- 
ségben tartatikmeg. Ketdäfe este 8 tél lenget 2 Óláig.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
vagyok m. tisztelettel

AUGUR? AMTAL, kávés.

Szép 8* bajusz
n iiJros

lííllOII- stpCúá Hifi

£

ja villamos cscrr.Sk, házi tele- 
I lenek , eiendek.es ; és evt keze.é- 
jséi és minden e szakba vágó leg-:
! komp ikáitabb munkát ir-y helybec I 
mint vidéken a lego!fiséi ban ér 

I szakszerűen — több évi jótállás | 
mellen vallat

IÖL0ES síiidob!
eleklroteclvillr a\ víkllalata

I Síebreczen, Nagytr aük udvar j
Minden irányba égő Wolfram-lám­
pák, ivSámpas? en ek, csillárok, izzó- 

, lámpák nagy választéka & legal- ]
usóbb árban. Kölcsön ívlámpáh}

havi 3 Korona díjért.
J Telefon 219. Telefon 210.1

%■ 4 BmmnmammmnBmmmnuunBmms gp g

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz
■ j

V 11

a nagy alkalmi vásár! ,y y‘ $ 1
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegán?abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

* ’Bfn-k|

FEgf elem I
Va ődi szegedi édes nemes és 

rózsapaprika kü -11 ge ségeimoi aján­
lom a milyen tisítélt h.tziaeszcnyok, 
vendégi'sók és hentes u ak figyelmébe. 
E adti® portae omagonként es nagy 
mennyiségben is. Ugyanott olcsó btvá- 
sá1- áei forrás mindennemű fűszerárukban 

Tessék b za ómmal prób.rei.dcl sí 
csir álr.i.
Lmde^f@*d Jf Jenő

fűszer és gyarmatáru nsgyterBstedísÉben
Bézsatér 2. Pénzügyi palota.

fc W »I
Hajdúság! Elismert hgjobb kü ön*

Bajuszaedrő. legessé a fesjasst b3-
vesstéséie ös ápolására,
mely meg nőm avasodé 
yisir nintés növ'nyi bal­
zsamos an > s,;okból k é-

6ZÜ'. *
Hatása g#oiTs És íÉt;s.

Törvényesen védve.
1 doboz 58 Bitár, postán csak 
I doboz klildotik 8 koron 

Védjegy. 15 fillér bőrmeutve utánvéttel.
Egyedüli ké^'itfi

Gr-ész Ferenc*
iry óg:y »seréé z

HEBBICSSU, Keera#h-ut08a 3. szám,
„Arany sgyasa, vä“ gyógysisrlár $$

Telefon 498. Tételén 488. SS##S# 3Sil

Óriási választék a legutolsó divat 
szerinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú deíainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem biousok, férfi és nöl fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye­
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni­
túrák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak éa 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár I. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-n. sarok szln- 

házzal szemben.

chmidt S.
zongora és hangszer raktára

Rnkíároa iartja
Bösendotler Ebrtar, 
Első s gvetkezeti — 
Witth, - Sticgl, — 
Sie shammer, Ham 
burger, — Eoc‘í és 
Körteit Neuburger, 

Maiivánek stb

zongorákat.
Nagy raktár

uj Bumaphonohból és lemezekből.
Javítások és hangolások elfogadtatnak. Havi 
kölcsönök zongorák, Pianinókés Cat mb al­
mok legnagyobb választékban kaphatók.

»eeeeeeeeeneeeeee
§ Donogán és Somossy |
5 Debreczen, Kistemplombozár. m

szép tavaszi újdonságok ^ 
érkeztek

Női dlvatkelmékben, ~ Volle gj 
Delaine selyem szövetek, — 

ruha vásznakban. ®
Óriási választók ®

napeprEyökbeü. a ^

HfiZPQNTl BBOGUERin
Fíacz-iitcza ZD. tlároshn épDlet.

Legolcsóbb, legjobb be ásárlásl 
forrás

Húsvéti illatszerekben
és

locsold liiilönlegességeliben.
Illatszerek deka számra kimérve 

Is kaphatók.

telefon 292, szám.

Két honvéd ló a század parancsnok 
ur beleegyezésével átadandó.
Egy sárga ruganyos kocsi, kát lóra 
való és egy lekete 3 üléses egy gyes 

iogatu ruganyos Ms kocsi
elad <>•

Böveb: c? Telekt-utcza 16. szám alatt 

I Legbiztosabb szépítösssr a "Jl

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása eaodáel

Sxápft. fiatalít! Legkitűnőbb iser mgU, 
méjfoltok, pattanások és es eroebör tissté- 
ta'anságai ellen. Égy tégely 1 kor. host* 

való ,Fáy* esappan 1 korona.

Illatszerek minden Illatban
1—a—• koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
óe külföldi gvőgyesei

Órás * Hagy Farmos

bSB«EOZBS, Zeeeuth-nteaa B. ee.
Araey e»sum‘ ir4*yii»rttr.

Telefon ez. 496. felelea ss. 466.

m;

.ti

-v

Ki:



)(yy -A"L r<A

K ’ •’ " ■■ ■ : *
-

ír e\ \
■ v*3 - : ‘

DEBRKCZEN1 független újság 1909 április 9

I 'I

}§ itI '.I

■if

flppű hirdetéseit.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leff- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betflkból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki lud»kezédá»nál tessék 

Télassbélyeget csatáiéi.

is Ujfőldőn 10 hold 
Puterfm u. 71.

Egy jókarban levő 
adó. Garat 14.

hangverseny zongora

Ezfiid hás. Széoshenyi utcza 60 sz. a. 330 
négyszögöt udvarral, 36,000 koronáért, mely 
vételárból a betabiázott 25,000 kor adó 
ság átvétele melleit a ké zpénzfizetésben 
fizetendő 10,000 kor. részletekben is fizet­
hető, esetleg ennek törlesztésében egy kis 
ingatlan, ház, kert, stb. adható. Ért. A rany 
János utcza 59 sz. a.

Költöztetéseket fóderes stráf kocsin eszközöl 
Debreozeni Lajos, Csapó-uteza 86.

lépteit varrónő intelligens házakhoz ajánl­
kozik, otthon is vállal. Cim a kiadóban.

.00.

Ha nincs pénze es szüksége van, vászon asz-
ialteri;6, szövet és csipke függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók 
férfi és női felöltök, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztalett!! Kaiser 
Salamon.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
men t sztességes árban vesz Rósenberg 
Báni Bádogos-utoza 4. szám.

Agancs-csillár. Megbámulásra méltóan szép 
ezen szarvas és Özagancsokból összeállí­
tott igen díszes csillár, melyet Kun József 
Széchenyi-utcai müköszörüs készített. Ama­
tőr jk nézzek meg az üzletben, mert eladó.

4 szobás utcai lakás mallekhalyisógeivel 
közel a főtérhez május 1 re kiadó. Hol ? 
mtgmondja a kiadóhivatal.

Egy könyvelő felvétetik az esti órára. Czim
a kiadóban.

Blármiténő felvétetik kenyér üzletbe Peterfia 
11. szám.

3 szobás lakást keresek. Adják be szóbeli­
leg ajánlataikat a kiadóba.

Házmester felvétetik, lskoia-uicza 8. szám.
lodern 3 szobás lakás vízvezetékkel, fürdő­

szobával áthelyezés miatt május 1 re ki­
adó. Vígkedvű Mihály-utcza 18.

Üzleti kényvek csakis Hoffmann és Krouovitz- 
nai Piacz-uteza 49. kaphatok ölese árban.

Drl embereknek izr, özvegy urinö kitűnő 
házi kosztol ad, lakással együtt a Piacon 
trim a adóhivatalba.

öregebb embert keresünk. Czim a kiadóba

Pászka
kapható

az izraelita hitközség
irodájában

József hír. herceg-u. Zfi.

Legolcsóbb bevásárlási foirás.
Zavataky Leó

Debrecaen. Piaoi-utcsa 16 es. 
Bika szállodával sxemban.

isik ráik

föld eladó, értekezhetni

Magános úri nő keres egy u.czai szobát 
konyhával május 1-re ajánlatokat N. S. 
névre e lap kiadóhivatala továbitja.

Keresek egy mészáros segédet kauozióva 
azonnali belépésre Batthyanyi-u. 6. sz.

Könny! mellékkeresetre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba

lóhivalalban.
Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­

vétetnek Vanger Sándor Baltbyanyi-u. 1,
Ugyanott tanuló lányok.

OQT

nagy választékban.
Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
sza'iagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehórnemüek.
Olcsó árikl MűvirágokI Pontos kiszolgálás!

sommásé: •

A Harmat Oréme
arezszópitö és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan éa sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, in éj foltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) börbajokat. Ki- 
simitja a ránezosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Narmat-Grám I kor
Készítő helye s főraktár •

Mihaioflifs 3enő gyógyszertára,
Debreosen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

ülnél rendeztessDfi be lakásunkba 
villnnpllágitbst?

Földvári 1.
első debreczenl elektrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalatánál

Kossuf h-utca I. sz.
Telefon 168. szám.

Költségvetések dij tálánál.
j

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek.
BQT Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Grfinfeld Adolf és Társa
ÖEBFtEOZEÜ,

Kistemplom mellett, (sarok bolt)

Értesítés.
Tisztelettel felhívjuk a húsiparral foglalkozók figyel­
mét arra, hogy a kedvezményes mii jégre való igényei­
ket legkésőbb f, ho 30-ig Kovács Kálmán és Társa cég­
nél (Degenfeld-tér) saját érdekükben annál inkább is be­
jelenteni szíveskedjenek, mert ellenkező esetben igény­
jogosultságukat elvesztik.

Műjég szállítási vállalat.

Csak e hó végéig tart még
a vépiadás az Briyőgyárban

■*** a*-«**.- ■■ « asm.
HT miért is a még meglevő készlet minden árban eladatlk.

Viszont elárusítóknak nagy árengedmény. 
iSÜT Az üvegszekrények üzleti berendezés olcsón eladó. ''WHi

MBRELER SOMA, Piacz utcza 28. |
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-uteza 49. szám, a főpostával szemben.


